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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η ευρεία εφαρμογή και αξιοποίηση των φυτικών ελαίων και λιπών, έχει οδηγήσει στη σημαντική αύξηση 
της ετήσιας παραγωγής τους. Τα λίπη και τα έλαια καταναλώνονται κυρίως ως τρόφιμα και ως ζωοτροφές, 
ως πρώτη ύλη στη χημική βιομηχανία και πιο πρόσφατα ως πρώτη ύλη για την παραγωγή βιοκαυσίμων. 
Σήμερα, το ενδιαφέρον για τα μικροβιακά έλαια, τα οποία παράγονται μέσω της ζύμωσης σε πολλούς 
διαφορετικούς ελαιώδεις μικροοργανισμούς, χρησιμοποιώντας ποικίλες ανανεώσιμες πηγές, έχει αυξηθεί. 
Αυτά τα λίπη μπορούν να μετατραπούν σε μια ποικιλία προϊόντων προστιθέμενης αξίας, χρησιμοποιώντας 
ανανεώσιμες πηγές ως πηγή άνθρακα, όπως λιπαντικά, επιφανειοδραστικά, φαρμακευτικά, καλλυντικά, 
πρόσθετα πολυμερών και βιοκαύσιμα. Το κύριο πλεονέκτημα του μικροβιακού ελαίου είναι ότι η δομή και 
η σύνθεσή του μπορεί να είναι παρόμοια με εκείνη ενός φυτικού ελαίου. Ένα ευρύ φάσμα σημαντικών 
παραπροϊόντων των σημερινών βιομηχανικών δραστηριοτήτων μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως πρώτη ύλη 
για τη βιοτεχνολογική παραγωγή ελαίου. Σε αυτή την εργασία εξετάζεται η οικονομική απόδοση της 
βιοχημικής παραγωγής μικροβιακού ελαίου και η αποτίμηση του κύκλου ζωής. Η διαδικασία παραγωγής 
προσομοιώνεται χρησιμοποιώντας εμπορικούς προσομοιωτές για την ακριβή εξαγωγή ισοζυγίων μάζας 
και ενέργειας και συλλέγονται όλα τα απαραίτητα δεδομένα από την ανοιχτή βιβλιογραφία. Μετά το 
στάδιο προσομοίωσης της διεργασίας εκτελείται λεπτομερής τεχνικοοικονομική ανάλυση και εκτιμάται το 
κόστος πάγιου κεφαλαίου για ένα εύρος παραγωγής από 2 έως 40 kt μικροβιακού ελαίου ετησίως. 
Μετά την ολοκλήρωση της τεχνικοοικονομικής ανάλυσης, πραγματοποιείται η Αποτίμηση Κύκλου Ζωής 
(LCA) και εκτιμώνται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Η αξιολόγηση κύκλου ζωής είναι μια συστηματική 
μέθοδος για την αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που σχετίζονται με ένα προϊόν, μια 
διαδικασία ή μια δραστηριότητα, με την ανίχνευση και τη μέτρηση της ενέργειας και των υλικών που 
χρησιμοποιούνται σε όλα τα στάδια της ζωής ενός προϊόντος. Ανάλογα με τα όρια που θέτουμε, υπάρχουν 
τέσσερις διαφορετικές κατηγορίες. Στη μελέτη μας η επιλεγείσα κατηγορία ήταν «cradle to gate», λόγω 
του γεγονότος ότι το ενδιαφέρον μας επικεντρώνεται μόνο στα στάδια μέχρι την παραγωγή.  
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